Тестовые задания

Русский язык в школе с русским языком обучения

1.  Слово, образованное бессуффиксным способом:
A) поломка.

B) единство.

C) будильник.

D) догадка.

E) переход.
2.  Слово, не входящее в ряд однокоренных:

A) ножка.

B) ножной.

C) ножны.

D) подножка.

E) подножный.

3.  Укажите слово с пропущенной буквой з. 
A) Бе…хитростный.

B) Бе…связный.

C) Бе…страшный.

D) Бе…тактный.

E) Бе…болезненный.

4.  Буква е после ц пропущена в окончании слова

A) певц…в.
B) венц…м.
C) глянц…м.
D) крыльц…м.
E) пальтец…м.
5.  Укажите предложение  с числительным, обозначающим целое число.
A) Каникулы продлились полторы недели.
B) Две пятых отряда пришло вовремя.
C) За яблоки заплатили полтораста рублей.
D) Пушкин погиб на дуэли, когда ему было тридцать семь лет.
E) Семь десятых пути прошли мы берегом реки.
6.  Долгом каждого гражданина Республики Казахстан является овладение государственным языком, являющимся важнейшим фактором консолидации народов Республики Казахстан.(Из Статьи 1 Закона «О языках   в Республике Казахстан») Это фрагмент текста, относящегося  к стилю
A) научному.

B) разговорному.

C) официально – деловому.

D) публицистическому.

E) художественному.
7.  Однозначное слово 
A) норма

B) ножка

C) ноль

D) номер

E) ноктюрн

8.  Укажите словосочетание  с существительным среднего рода.

A) Военн… атташе.

B) Горяч… кофе

C) Старин… рояль.

D) Известн… маэстро.

E) Шелков… кашне.

9.  Имя прилагательное  в форме винительного падежа в предложении:

A) Мелкие росинки на заре всю планету держат  в серебре.

B) Бабушка, замерев, с восторгом смотрела на тонкую березку, искусно  выжженную внуком.

C)  Возле школьного крыльца посадили деревца: Вера - вербу, Толя – тополь, Слава - сливу, Клава- клен.

D) Каким громадным чудовищем должна была ему казаться собака.

E) Но внезапно отблеск золотой вспыхнул над серебряной землей.

10.  Предложение  с указательным местоимением:

A) Этот человек причиной мне всегда ужасного расстройства.

B) Он встретил своих родственников на улице.

C) В самый час, когда ты рождался, гром ударил в небе.

D) У скольких поэтов легкость руки!

E) Его лицо было треугольно.

11.  В предложениях пропущены буквы: Мне трудно согнут…ся. Все согнут…ся. Мне нравит…ся рисовать. Я чувствую, что мне будет нравит…ся моя будущая профессия. Следующая попытка должна удаст…ся всем. Это ему, бесспорно, удаст…ся.

A) -, ь, -, ь, ь, -

B) ь, ь, - ,-, ь, - 

C) ь, -, -, ь, -, ь

D) ь, -, -, ь,  ь, -

E) ь, -, ь, -, ь, -

12.  –НН- пишется  в причастиях:
A) нестриже…ый мальчик, варё…ое яйцо, прочита…ая книга
B) плетё…ая корзинка, кипячё…ая вода, украше…ая ёлка
C) ране…ый боец, безветре…ый день, топлё…ое молоко
D) сниже…ые цены, правле…ый автором текст, нежда…ый гость
E) корчёва…ые пни, пойма…ый мяч, пута…ое дело.
13.  Укажите предложение  с деепричастным оборотом (знаки препинания не расставлены).
A) Ребятишки прыгали любовались елкой.
B) Ребятишки прыгая любовались елкой.
C) Прыгающие ребятишки любовались елкой.
D) Ребятишки прыгали любуясь елкой.
E) Прыгая ребятишки любовались елкой.
14.  Пишутся слитно с не наречия  
A) (не) важно, нисколько (не) поздно
B) (не) красиво, а уродливо, (не)далеко
C) (не) возмутимо, далеко (не) полно 
D) (не) вовремя,  ничуть (не) занимательно
E) (не) стандартно, (не)сложно
15.  Укажите предлог, который пишется раздельно.
A) (На) счет помощи.
B) (В) следствие дождей.
C) (На) встречу подруге.
D) (В) виду болезни.
E) (В) целях безопасности.
16.  По способу примыкания слова связаны  в словосочетаниях
A) идти неторопливо, не торопиться  с выводами
B) каждый день, временное затишье
C) шляпа набекрень, пуститься наутек
D) гараж во дворе, для пользы ближнего
E) течение реки, сверканье снега
17.  Укажите, какой частью речи выражено подлежащее в предложении:
       Бросить такую добычу было бы совершенно непростительно.

A) Существительным
B) Причастием.
C) Прилагательным.
D) Местоимением.
E) Неопределенной формой глагола.
18.  Предложение с однородными сказуемыми:
A) В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли.
B) Кругом были пни, да корявые стволы, да поросль.
C) Ученье без уменья не польза, а беда.
D) Ни близких берегов, ни далеких гор, ни даже воды – ничего не было видно.
E) Дремали не только леса, но и лесные озера и лесные реки  с пресной водой.
19.  Укажите вид обстоятельственного придаточного предложения  в составе сложноподчиненного.
Коли парень ты румяный, будешь братец нам названный.

A) Образа действия.

B) Уступки.

C) Причины.

D) Сравнения.

E) Условия.

20.  Все согласные звуки мягкие в словах
A) крючок, чаша.
B) пламенеющий, герой.
C) целый, перешеек.
D) сладенький, веселье.
E) степень, устье.
21.  Фразеологизм со значением несправедливо позорить, обвинять кого-либо:

A) Обливать грязью
B) Нож в сердце
C) Ни богу свечка ни черту кочерга
D) Обводить вокруг пальца
E) Одним миром мазаны
22.  Предложение с обособленным приложением (знаки не расставлены):
A) Мужчина лет тридцати здоровый красивый и сильный лежал на телеге.
B) Онегин добрый мой приятель родился на брегах Невы.
C) Весь май за  исключением нескольких ясных и солнечных дней шли беспрерывные дожди.
D) Улица ведущая  в город была свободна.
E) Сонная кухарка шлепая босыми ногами по лужам побежала отворять.
23.  Из ледниковых расщелин как из-под пресса сочились холодные чистые струи  билась по ущельям вода  плясали на каменистых выступах гребешки пены  и говорливые речонки блестя и извиваясь  неслись в отлогую долину.

A) 2
B) 3
C) 6
D) 5
E) 8
24.  Двоеточие  в бессоюзном сложном предложении (знаки не расставлены):
A) Мороз не страшен воздух сухой, ветра нет.
B) Скажешь слово добавят десять
C) Взойдет красно солнце прощай светел месяц!
D) Пишу жизнь выходит роман.
E) Несчастья бояться счастья не видать.
25.   Количество пропущенных знаков препинания в предложении 

Конечно  в душе он рассчитывал на помощь сына наверное для того и вызвал его телеграммой но в тот вечер так ему ничего и не сказал надеялся что догадается сам предложить помощь.

A) Семь.

B) Восемь.

C) Пять.

D) Шесть.

E) Четыре.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК
ЗАВЕРШЕН

